

热议“两会”

丰台青年这样说

全国两会期间,广大丰台青年通过各种载体收听收看开幕盛况等内容,其中,政府工作报告在丰台青年中引起热烈反响,大家纷纷表示,报告求真务实、重点突出、亮点纷呈,将深入学习贯彻全国两会精神,立足本职工作,结合丰台实际,以更加昂扬的状态、更加务实的作风、更加有效的举措,为新时代首都发展赛道上跑出“丰台速度、丰台效率、丰台质量”贡献青春力量。

“高质量发展”“平安中国”……是今年两会的重要话题。



“习近平总书记指出:任何时候中国都不能缺少制造业。今年‘两会’令我深受鼓舞,这更坚定了我扎根制造业的信心与决心。”北京建龙重工集团有限公司党委委员、团委书记,建团100周年“北京市优秀共青团干部”王伟超说,“在钢铁企业工作至今,我切实感受到了实业兴国的红利、实业兴邦的荣耀,所服务的企业也发展成为世界500强。这更要求我立足本职,不断提升,不忘初心理想,坚定不移地支持集团向经营型、数智化、创新型、美好企业转型,努力为制造业的高质量发展作出贡献。同时更为重要的是,与广大党员、团员青年一起深刻认知、准确把握、自觉融入发展大局,突破创新,深耕创造,引领激励广大青年在倍增追赶的高质量发展新征程中,勇担使命、敢为先锋,为制造业再立新功!”



“一元复始万象新,砥砺奋进新征程。通过学习全国两会精神,我深受鼓舞,倍感振奋人心。”丰台区人民法院刑事审判庭副庭长,“全国五一劳动奖章”“北京青年榜样”获得者王静说,“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是丰台区倍增追赶、合作发展的起始之年。作为一名基层青年法官,我将立足工作岗位,充分发挥刑事审判职能作用,努力在实践中锤炼过硬本领,始终以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的昂扬姿态砥砺前行,为平安丰台、法治丰台贡献青春力量,为丰台区高质量发展增添一抹青春色彩。”



“近日,全国两会听取和审议了最高检工作报告,作为一名青年检察官,在学习研读的过程中,更加坚定了信仰,厘清了思路,感知了责任。”丰台区人民检察院检察官助理,建团100周年“北京市优秀共青团员”李浩宇说,“首先要有立场,跟进学习党的路线方针政策,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取营养。其次要有思路,如果没有一定的法律素养,就很难胜任所担负的工作,这就要求我们必须树立终身学习的理念,及时学习各项法律法规,领悟法的精神。最后要有担当,司法公正正是守护公平正义的最后一道防线,司法人员责任重大,要始终以求极致的精神办理每一起案件,维护社会公平正义。”

报告回应了人民群众的殷切期盼,贯穿了民生主线。一个个热词、一串串数字,聚焦“老百姓的幸福感”。



丰台区人社局劳动争议仲裁院四级主任科员,建团100周年“北京市优秀共青团员”陈京博说,作为一名青年仲裁员,将从三个方面将两会精神融入工作、落到实处:一是勤学苦练,进一步夯实业务基础,努力成为一名积极为群众排忧解难的“业务小灵通”;二是争分夺秒,加大调解力度、加快办案速度、传递仲裁温度,高效化解劳资矛盾,保障当事人的合法权益;三是勇挑重担,发扬斗争精神,准确把握新时代的新形势新任务,在丰台区高质量发展中发挥好生力军和突击队作用。



宛平街道城南第二社区服务站站长,建团100周年“北京市优秀共青团员”太正琪表示,作为一名社区青年干部,要把学习到的理论知识转化成工作实践。自觉增强大局意识,立足岗位脚踏实地,以“群众需求”为出发点,以“群众期盼”为攻坚点,以“群众满意”为落脚点,把居民的“急难愁盼”转化成自己的“实事清单”,以热情的态度投入到服务居民的工作中去,用实际行动为推动丰台高质量发展添砖加瓦。



美团外卖奔跑队长,“见义勇为模范骑手”黄云说:“学习了政府工作报告,我倍感振奋。我们外卖小哥是新就业群体中的主力军,要争做时代的好青年。全心全意为大家服务,送好每一单。同时,做好移动网格员,发挥我们走街串巷的职业优势,深入了解所辖区域中写字楼、居民区的各种问题,努力成为基层社会的‘传声筒’、城市安全的‘移动摄像头’、城市文明的志愿者,为社会基层治理奉献出一份力量。”

关爱零距离 情暖老人心



南苑街道京粮悦谷社区为老人庆生。史莉摄

本报讯(通讯员 史莉)“以前子女工作忙,都只有我自己过生日,今天和大家一起过生日,感觉很温暖。”日前,在南苑街道京粮悦谷社区活动室内,社区3月份过生日的老人戴上了生日帽,分享着生日蛋糕,共同庆祝着属于他们的集体生日。

活动现场,社区和志愿者们热情迎接每一位前来参加活动的老人,精心准备了生日蛋糕,当蜡烛点燃的时候,大家为老人一起唱生日歌,寿星们的脸上洋溢着幸福的笑容。金瑞增叔叔说:“这样的集体生日会很意义,大家聚在一起很热闹,心里很温暖。”

与此同时,南苑街道京粮悦谷社区还为寿星们准备了“夕阳红·巧手点靓慢生活”多肉DIY活动,大家手持小工具兴致勃勃地制作起来,填土、配色、种植、装饰……大家一边搭配各类型“肉肉”,一边请教老师,伴着欢声笑语,不时有盆栽完工。一盆一盆有模有样的多肉盆栽成型后,老人们抱着自己制作的盆栽开心地对着相机摆起pose。

据了解,南苑街道创新打造区域“养联体”,凝聚辖区养老服务合力,通过多元化、专业化、智慧化的融合,充分满足老年人多层次、多样化的养老需求。目前,南苑街道已吸纳养老、商超、家政、理发、餐饮等30余家机构加入联合体,“爱陪伴”项目就是南苑街道养老服务联合体开展为老助老老老老老老服务的缩影。

接下来,南苑街道将厚植“多元”理念做足“融合”养老,聚焦养老个性化、差异化服务需求,通过开展一系列有温度、有力度、有目标的服务项目,实现养老供需精准匹配,全面提升养老服务质量,擦亮南苑“幸福养老”底色,提升民生幸福成色。

文明直通车 为居民送健康

本报讯(通讯员 范丽丽)近日,“文明丰台365”直通车搭载着20余位北京天坛医院的专家,开进了北官镇新时代文明实践所和北官镇装修公司社区新时代文明实践站,现场开办“健康知识课堂”。

“像您这种情况,首先生活方式上要平衡膳食、低盐、低脂,规律的运动,控制体重,要戒烟……”在装修公司社区文明实践站,博士生导师杜凤和主任耐心地为一位八十多岁的王凤琴老人答疑解惑,之后又为在场的居民讲解了高血压、高血脂的常见症状和预防措施。“听说天坛医院神经内科的杜凤和、王素香二位专家来咱们小区,我早早就来排队了。我平时想挂她们的号,好多次都没挂上,没想到今天来咱家门口了,太难得了。”王奶奶问诊之后高兴地说。

据介绍,此次参加“直通车”活动的专家共有20余位,他们都是来自北京天坛医院神经内科、内科、外科、呼吸内科、妇产科、眼科、耳鼻喉、药理学、护理部的离退休专家。

同时,在北官镇新时代文明实践所,文明实践站也在进行着。“听说今天天坛医院专家来北官镇送健康,我赶紧就来了。希望以后能多多举办类似的活动。”在渡业大厦工作的陈珊说。

社会主义核心价值观
富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

关爱未成年人

关爱未成年人 关爱祖国未来

关爱儿童: 强化师德师风, 开展多种教育;
慈善捐助, 支教助学; 用心关爱, 呵护成长。

丰台区创举文明环境建设领导小组办公室

马家堡街道

皮革小区改造管“面子”也管“里子” 居民感叹——

“越住越踏实 越住越舒服”



居民们坐在新增的休闲座椅上晒着太阳、聊着家常。林瑶摄

本报讯(记者 林瑶 通讯员 李冉)干净!这是来到马家堡街道角门东里西社区(以下简称“角东社区”)皮革小区时,大家都会脱口而出的形容词。这两个字,是对这个1988年建成的小区的最高评价,更是对这里开展的老旧小区改造工程最大的肯定。

随着老旧小区改造力度的加大,一幅幅“效果图”变成了角东社区群众幸福生活的“实景图”。

3月10日,记者来到了角东社区皮革小区,这个25900平方米的小区焕然一新,平整的路面上没有了垃圾和违建,居民们坐在新增的休闲座椅上晒着太阳、聊着家常,停车入位井然有序,连围墙都被粉刷一新。

老旧小区一改旧貌变成了高颜值,让生活在

这里已21个年头的靳培荣和她的邻居们倍感宜居和幸福。说起老旧小区改造工程,靳培荣竖起大拇指。用她的话说,“让我再住21年都没问题,越住越踏实,越住越舒服。”

老旧小区的改造涉及了生活的方方面面,以困扰居民多年的生活用水举例,“过去拧开水龙头,淡黄色的自来水混着管内的陈年铁锈渣滓,用水前都会先放掉一部分,几乎家家户户都安装了净水器,太浪费了。”靳培荣告诉记者。

小区内的管道换新迫在眉睫,但这是一项庞大的工程。要把藏在居民家墙体中的管道挨个拆除再换新不是一件容易的事,440多户家庭有着各自的情况:有的家中刚刚装修完毕,有的出租了但联系不上业主,有的藏好几次进家中都没人……

角东社区的工作人员挨家挨户地找居民、做工作、说政策。角东社区相关工作人员说:“管线换新工作就是老旧小区改造工程‘的里子’,外表看不到变化,但居民生活得到的改善却是实实在在的,要争取到居民最大的支持和配合。”

为了减少对居民生活出行的影响,施工前就规划好了每栋楼建筑垃圾暂时存放处,采取划片分区改造的方式,合理安排施工时间,尽最大可能降噪降尘。除管线换新,还拆除了一座已停用30多年的水塔,改造为居民停车位;拆除楼前违建,留白增绿还增设了花圃……一系列改造工程桩桩件件都办到了居民心坎上。

“现在老旧小区改造项目已经进入收尾阶段,预计4月底完成架空线入地,未来我们会多倾听群众的意见建议,为引进物业和停车管理打好基础。”工作人员说,“在议事协商会上,居民周真会和刘家坤就提出引进物业公司的第一标准就是要尽心尽力维持现在的好环境,还想出组建志愿者队伍等不少好方法,我们会和居民一起守住老旧小区改造的成果。”

下一步,马家堡街道将结合创城创卫工作,持续推进辖区内即将开展的老旧小区改造工程。“衡量老旧小区改造成功的标准不仅是工程验收的文件,更应该是居民发自内心的大拇指。实践证明,角东社区的老旧小区改造是成功的。我们将以角东社区为样板,扎扎实实推进后续改造工程。”马家堡街道相关工作人员说。

记者手记

这是一次特殊的采访。在问及老旧小区改造前后的变化时,居民除了对越来越宜居的生活环境的肯定,更多是诉说着社区工作人员的辛苦与不易。而在与社区工作人员聊天时,听到的则是正因为居民的充分理解与大力支持,改造项目才得以有序开展。可以说,角东社区在与居民关系中,同样打造了马家堡样板。

社区虽小,但透着千家万户,做好社区工作十分重要。角东社区以“新”换“心”的老旧小区改造工程,就是这句话的生动诠释与落地实践。